## 簽證遭無故吊銷 旅客被無理拘押

# 外國人3月赴美數量同比銳減12%

特朗普重返白宮以來 美國政府正以實際行動「趕 走 | 外國入境者:取消逾千 名國際學生簽證或合法身 份、「無理拘押」多名入境 美國的外國旅客,種種行為 讓外國人赴美變成「高危行 為」。美媒18日報道,美國 商務部下屬的國際貿易署最 新統計數據顯示,3月赴美旅 客數量同比下降近12%,為 新冠疫情以來的最大降幅。 高盛預測,這一轉變將對美 國造成重大的經濟影響,可 能會對美國GDP造成900億 美元的損失。

【大公報訊】美國總統特朗普近日 對國際學生、外國旅客頻頻「出手」。 據美媒統計,自3月下旬以來,全美170 多所高校約1100名國際學生及應屆畢業 生的簽證或身份在留學生及訪問學者信 息系統中被撤銷。4月18日,超過100名 受影響國際學生聯合向美國聯邦法院提 起訴訟,要求恢復合法身份並阻止美政 府繼續實施該政策。

3月下旬,美國國務卿魯比奧表示, 已有超過300個簽證被撤銷,「主要是 學生簽證,一些是旅遊簽證。」除了簽 證可能被無理取消,持有有效護照、簽 證的外國人,在美國邊境海關也有可能 面對咄咄逼人的審問,甚至被拘押,並 遣返回國。評論指,入境美國已變成一 項「高危行為」。

#### 歐洲多國發出旅遊警告

多個歐洲國家日前發出警示,告知 本國公民當下赴美有「額外風險」。德 國外交部網站3月21日更新公民赴美旅行 提醒,在美國有犯罪紀錄、提供旅遊虛 假信息,甚至非常短暫的逾期滯留都會 導致德國公民入境或離開美國時被捕或 遭拘押。此外,德方無法確保有旅行授 權電子系統(ESTA)許可、享有免簽待 遇的德國公民在美國邊境可以自動通 關。

遊提醒。英國外交部網站寫道,「如果 你不遵守這些規則,可能被逮捕或遭拘

今年2月,25歲的德國公民盧卡斯 ・西拉夫和美國未婚妻從墨西哥入境美 國時,被一名邊境人員嚴格審問,邊境 人員允許西拉夫的未婚妻離開,卻將西 拉夫拘留。

西拉夫的腰部和腳上都被戴上鐐 銬,送往美國加州的一處拘留中心,關 押在一間有128名男性的牢房。3月6 日,在被拘留整整16天後,西拉夫被遣 返回德國,但美國當局至今未給他一個 解釋。西拉夫接受德媒採訪時表示, 「我只感到憤怒、悲傷和恐懼。」

美國政府對歐洲旅客的惡劣態度遭 到強烈反彈,越來越多的歐洲人選擇放

▲4月17日,示威者在哈佛大學 舉行集會反對特朗普對哈佛大學 的攻擊 法新社 棄前往美國。雅高酒店集團 執行總裁巴贊透露,今年夏 季歐洲旅客預定美國雅高集 團旗下酒店的數量已大幅下降 25%。丹麥居民克里斯蒂安森

Hands Off Higher Education

Stronger Together

#### 美國旅業勢遭重創

《華盛頓郵報》18日援引國 際貿易署最新統計數據報道,3月 赴美外國旅客數量同比下降近 12%,是新冠疫情以來的最大降 幅。據國際貿易署數據顯示,3月 份中美洲的赴美旅客同比減少 24%,來自西歐國家的旅客同比減 少17%,其中德國旅客數量下降 28%、西班牙下降25%。

這些數據還不包含美國國際旅客 最大來源國加拿大。在美國宣布對加 拿大徵收關稅後,加拿大政府呼籲公 民購買國內產品並在國內度假。根據加 拿大政府的初步統計數據顯示,截至3 月,駕車訪問美國的加拿大公民人數同 比下降了近32%。從美國乘飛機返回加 拿大的人數下降了13.5%。

由於赴美旅客數量大幅下滑,美國 旅遊協會預測,2025年美國旅遊業收入 或將減少720億美元,酒店、航空、餐 飲等行業將面臨連鎖反應。此外,美國 高盛集團預測稱,在最壞情況下,入境 旅客和消費雙鐵少可能對今年美國 GDP造成0.3%的減損,約合900億美 (綜合報道)



▲4月17日,示威者舉着「特朗普的歸 宿是監獄|的標語。 路透社

表示,他取消前往美國的旅遊 源於他「無法再相信美國政

#### 1月15日,德 國公民布勒舍 從墨西哥入境 美國時,海關 人員在她的行 李中發現了紋 身工具,懷疑 她有在美非法 工作的意圖

被拘留6周

後,她被遣返

VISA

28歲的英國公

公民伯

回德國

• 2月,25歲的德國 公民盧卡斯・西拉 夫和美國未婚妻從 墨西哥入境美國 時,被一名邊境人 員審問,邊境人員 允許西拉夫的未婚 妻離開,但西拉夫 卻被拘留了16天, 直至3月初才獲准 飛回德國

被沒收設備、禁止入境,次日遭驅逐

近期外國人赴美被拒事件簿

3月9日,一名赴美開會的法國太空科學家因入境時被美國邊

檢人員發現手機內有批評特朗普政府政策的聊天信息,隨後

3月7日,34歲的德國公民法 比安・施密特在波士頓一座 密特在機場遭「暴力審訊| 被扒光衣 服、被迫洗

德島一處拘留所。施密特持有 綠卡,自2007年以來一直生活 在美國。他的母親控訴說,施 冷水澡。



月,當她獲得新的工作簽證入境美國 時,卻被拘留了12天。 大公報整理

加拿大女演員賈絲明・穆尼常

年往返美國和加拿大。去年她

的工作簽證曾被吊銷。今年3

▲美國總統特朗普一系列政策導致赴美旅客

**銳減。圖爲旅客在洛杉磯國際機場使用自助** 

### 俄烏互相指責對方違反停火承諾

【大公報訊】據半島電視台報 道:俄羅斯總統普京19日下令,在今 年東正教復活節到來之際俄軍暫時停 火30小時。烏克蘭總統澤連斯基19日 在社交平台發文,提議將停火期限延

長至20日復活節之後, 並指責俄方違反自己提 出的停火承諾。俄羅斯 則回應稱,烏克蘭才是 違反停火承諾的一方, 頻頻向俄羅斯發動襲

普京19日在會見俄

▶4月19日,烏克蘭士 兵在烏克蘭頓涅茨克的 一個防空洞中操作一架 美聯社

羅斯武裝力量總參謀長格拉西莫夫時 說,在復活節20日到來之際,從莫斯 科時間(同基輔時間)19日18時至21 日0時(本港時間19日23時至21日5 時),俄軍將停止所有戰鬥行動。俄



方希望烏克蘭方面能效法俄方做法。

烏克蘭總統澤連斯基則提議將停 火期限延長至復活節之後,稱30小時 不足以建立真正的信任。同時,澤連 斯基指責俄方違反自己提出的停火承 諾。他說,根據烏軍戰報,俄軍目前 仍在部分地區推進突擊行動,亦未停 歇炮火。烏軍嚴陣以待,將實施對等 反制,「每一發俄軍炮彈都將遭到充 分回擊。

俄羅斯國防部則回應,烏克蘭違 反普京總統在東正教復活節停火30小 時的承諾,烏軍已向俄羅斯陣地射擊 444次,並發動超過900次無人機襲 擊。據俄羅斯國防部消息,俄羅斯布 良斯克、庫爾斯克和別爾哥羅德等地 的邊境地區遭到襲擊,「襲擊造成平 民傷亡,民用設施受損。|

## 特朗普關稅戰收穫的只是跳蚤



「播下的 公評世界 周德武

是龍種,收 穫的卻是跳 蚤」,這句話是19世紀一位偉大思想巨 匠的名言。借用此話來形容特朗普當下

開打的新一輪貿易戰也很貼切。 特朗普發動關稅戰,可以說既是目 的也是手段。就其目的而言,特朗普顯 然是想一箭多鵰。美國現在缺錢,特朗 普希望通過提高關稅迅速增加美國的財 政收入,從而為接下來的減稅政策鋪 路。新的減稅法案目前正在國會審議, 特朗普團隊有信心能夠順利通過。減稅 加放鬆企業監管,這是美國企業主對特 朗普的期待,認為這將為美國推上新一 輪增長軌道打開新的空間。基於此,特 朗普呼籲美國人保持耐心,忍受短期痛 苦,以換取所謂的長期繁榮。

特朗普一下子變成了「長期主義 者丨,讓媒體多少有點不適應,而他的 團隊也在不斷向人們灌輸這樣的理念, 試圖強化美國人的韌性。但問題是,美

國人是世界上最沒有耐心的,美國的選 舉制度也是兩年一中選、四年一大選, 留給執政黨的時間窗口非常短暫,這就 是為什麼特朗普急於採取冒進策略,甚 至不惜背水一戰,大搞「休克療法」。

特朗普早年說過:好名聲好過壞名 聲,壞名聲好過無名聲。特朗普想名垂 青史,恨不得馬上要把自己的雕像刻到 拉什莫爾山上,與其他四位前總統比肩 而立。也有國會議員提議發行250美元面 值的鈔票、把特朗普的大頭像印上去。 看來「懂王」不做出點別樣的成績,民 意這一關恐怕很難通過。2026年是美國 建國250周年,特朗普在第一任期時就多 次提到這個重要節點。打關稅戰為國庫 撈錢,是最快捷的方式。但僅靠關稅收 入難以填補美國巨額的財政赤字。當下 美國聯邦基金利率高企,僅支付國債利 息一項就要付出1.2萬多億美元之巨,所 以降息是減少財政赤字的又一快捷路 徑。前兩日,美聯儲主席鮑威爾在國家 經濟俱樂部發表演講時表示,近期無意

降息,特朗普大發雷霆,在自家社交媒 體發帖:「不降息就盡快走人。| 鮑威 爾的任期至明年5月屆滿,他本人並沒有 立即辭職的想法。特朗普究竟有沒有權 力立即解僱美聯儲主席,這個問題將交 給聯邦最高法院裁決。

特朗普打關稅戰欲實現的第二大目 標是實現美國製造業的回歸。特朗普動 用行政手段,強制美國大型跨國公司將 工廠回遷至本土,但特朗普低估了資本 家的貪婪。跨國公司在全球布局是出於 利潤最大化,美國的問題出在收入分配 環節,而不是全球化本身對美國的傷 害。姑且不考慮製造成本的上升,僅回 遷本身就需要時間及大規模的基礎設施 作為配套。

就勞動力市場而言,美國存在着結 構性失業問題,一邊是好工作越來越 少,另一邊是繁重的體力勞動卻沒人 做,一些人寧可選擇躺平也不想賣苦 力。與上個世紀80年代相比,美國勞動 參與率下降了五個百分點。由此可見,

等到工廠建起來,能否招到合格的工人 都是一大問題。更何況自動化技術的蓬 勃發展,更多的工廠將走向無人化,能 吸納的勞動力也十分有限。

美國一些人經常拿中國加入世貿組 織說事,認為是中國搶了美國人的飯 碗。一些學者稱,自2001年以來,美國 在製造業領域失去了800萬個就業機會, 即便沒有中國這一因素,美國傳統產業 的就業萎縮也是必然的,更何況已有相 當多的勞動力轉向了服務業領域。美國 的商品貿易存在巨大的逆差,但服務貿 易卻就有着世界無人企及的順差。特朗 普只談逆差不談順差,只談損失不談收 益,這種選擇性的信息截取只會誤導美 國國民,從而煽起不必要的民粹主義和 對抗情緒。

需要高度警惕的是,特朗普借這次 關稅戰,以達到圍堵和孤立中國的戰略 目標,是手段與目的的高度統一。從美 國與70餘國的初步接觸與談判情況來 看,特朗普為這些國家開列的條件之

一,即如果想要美國降低關稅,這些國 家必須向中國開徵同等幅度的關稅,從 而有意打造一個遏華「全球關稅同

從美國貿易代表辦公室4月17日公布 的對華商船自今年10月開徵巨額停靠費 一事就可清楚地看到,美國的真正目的 是要實現兩國的戰略脫鈎。美國財長貝 森特不久前表示,不排除美國下一步將 中概股從美國金融市場踢出。所有這一 切均表明,美國這些做法已完全超越了 雙邊貿易範疇,變成了戰略攤牌。值得 注意的是,美國的貿易夥伴已明確表 示,他們無任何動機去對抗北京,尤其 是在特朗普威脅到全球貿易基本秩序的 時候,這些國家更不願意去得罪另一個 貿易和製造業大國。由此可見,特朗普 發動的這場關稅大戰的目標設置只不過 是一廂情願而已。4月2日特朗普宣稱的 美國「解放日」,實則是全世界的「災 難日」,這就是特朗普執政近百日送給 世界的「大禮」。

責任編輯:戚佳潔 美術編輯:莫家威